

台州切实助力小微企业减负

废水处置“绿岛”模式 入选省优秀案例



台州市生态环境局办

本报讯(记者谷尚辉)近日,浙江省经济信息厅公布了2024年度“一起益企·小微你好”中小企业专项服务行动优秀案例名单。我市“创新废水处置‘绿岛’模式 助力小微企业‘松绑减负’”案例,经省生态环境厅推荐,成功入选。

小微企业废水处置,一直存在废水产生企业数量多、规模小、分布散、监管难等问题。近年来,台州围绕打造“民营经济一流营商环境”目标,出台《关于进一步规范小微企业废水外运委托集中处置的指导意见》,探索建立规范高效、监管有力的小微企业废水集中处理体系,提升小微企业集中治污水平,让企业放下治污“包袱”。

2017年,针对玉环眼镜行业较为集中的特点,台州市在当地率先推行眼镜滚光废水集中收集处置“绿岛”模式,建成了处理能力达500吨/天的废水处置设施,解决了辖区内300多家眼镜企业的废水处置难题。眼镜行业产值从2018年的23亿元提高至2024年的34亿元,所在区域的水体水质由V类提升至Ⅲ类。

在此基础上,台州市持续深化推广小微企业废水集中收集处置“绿岛”模式,截至目前,全市已建成6座小微企业废水集中处理设施,覆盖眼镜加工、机械制造、油墨印刷、工艺品制造、家具制造等5个行业。超1600家企业享受到“绿岛”模式释放的生态红利,每年直接节约经济成本超3000万元,特色产业实现降本增效、绿色低碳发展。

在优化服务的同时,台州市也在不断提高管理水平,提升监管能力,建立健全废水转运处置台账和联单管理制度,积极探索创新数字化监管,做到“少扰企”或“不扰企”。玉环市建立了小微企业废水转运“卫星定位动态信息云服务平台”,温岭市一诺污水处理有限公司自主开发智慧化管理系统,通过在企业废水产生、收集、储存等环节安装水表、计量设备、视频监控,并在运输车上加装卫星定位系统,实时监控废水收集、转运全过程,实现数据集中管理、共享和综合分析,精准化监管。

黄岩开展“清障护位”专项整治

本报讯(通讯员罗盼盼)近日,黄岩区综合行政执法局西城中队接到市民投诉,唐元路上有商家为了图方便,用破损的电动三轮车、废旧桌椅等物品占用公共停车位,导致周边居民和过往车辆无处停车。该中队随即派人前往处置。

在黄岩城区,公共停车位长期被各类障碍物占用的情况屡见不鲜。自台州市“月季花”城市精细化管理行动开展以来,黄岩区聚焦公共停车位被违规占用、私设障碍等乱象,启动“清障护位”专项整治,着力打通城市治理的“毛细血管”。

黄岩区综合行政执法局也迅速部署,开展了公共停车位清障专项行动。执法人员分区分片,逐街逐巷找到设置车位障碍物的商家,采取教育劝导、政策讲解、帮拆助拆等方式,鼓励商家自行拆除、清理障碍物。对于在限期未自行清理的障碍物,依法统一实行拆除。

为了防止问题反弹,该局还利用网格化开展常态管理,提升路面工作见勤率、管事率,对发现的占用公共停车位行为及时进行制止和处理。同时,通过社区宣传、媒体报道等方式,提高市民对公共停车位的保护意识,引导市民自觉遵守相关规定。

乐当社区居民的义务维修工 “好邻居”张福平



张福平在下园老年公寓检查线路。

每次,他都会热心地问一句“要不要帮忙”。水表更新、修热水器、换水龙头……邻居不会的,他二话不说就上门。

在此过程中,他不断钻研维修技术,不懂的时候,就下载手机软件查询学习。为了更好地帮助邻居们,缺啥工具他就买啥。小区路灯检修和监控设备维护,他也“揽”了下来。

期间,有许多感人的小故事。去年夏天一个中午,社区居民王阿公家不知何因突然断电,没了空调热不可挡。阿公满头大汗赶来求助时,张福平正在吃中饭,放下碗筷就跟着阿公去了。认真一查,是电线短路造成的,帮着修好回家时,饭菜早已凉了。

社区老年公寓是老年居民的聚集地,诸如抽水马桶按不动、水龙头堵塞、电灯泡不亮等问题,三天两头都会出现。有的老人室内卫生环境不好,有异味,张福平有求必应,从不推脱。

没有惊天动地的事,只有微不足道的活,张福平却坚持了30余年,用实际行动诠释了“远亲不如近邻”这句俗语。很多时候,他不仅上门义务维修,就连相应的电器配件和水龙头等东西,他也自掏腰包购买了。

张福平的默默奉献,大家都看在眼里,交口称赞。多年前,县里一位主要领导来下园社区调研时,听说张福平的故事后很是感动,专门安排人送了一个工

具箱给他。工具箱里,螺丝刀、电笔、扳头工具一应俱全。至今,张福平还带在身边,上门免费维修时就背上。2021年,张福平加入了社区志愿者队伍。在他的影响下,越来越多的人加入

了爱心志愿行列,邻里守望、和睦互助蔚然成风。2023年,安洲街道评选首届王温奖,他众望所归获评助人为乐奖。

对此,张福平感觉挺难为情,“我也没有做什么,顺手之劳而已。邻居之间,不就应该互相帮忙嘛!”

善举没有大小之分

好人好事不在大小,在于持之以恒。这么多年来,张福平助人为乐,对邻居们有求必应,从不推脱,生动诠释了“远亲不如近邻”这句古语。他的善举付出,温暖到了下园社区的每一个角落。

积小善,成大德。所有善举都不应该被小看,它们如同星星之火,终将汇聚成照亮世间的光芒。义务维修虽然都是些小活计,却解决了邻居们的一时之急。一句发自内心的“好人”,正是对张福平最好的评价。

邻里间的守望相助,是生活中最温暖的风景。向张福平这个身边的榜样看齐,从看似不足挂齿的举手之劳做起,我们的社区必将更加和谐,我们的家园也将更加温馨。

快人快语

蒋虎雄

乐当社区居民的义务维修工,一晃就是30余年。“好邻居”张福平的故事,犹如春风拂面,让人心暖。

清表在即愁煞种植户

香菇大棚来了党员志愿搬运队

本报讯(通讯员蒋卓成)“真的大感谢镇里的党员先锋队了,要是没有他们帮忙,我这些香菇可就全完了!”2月19日,香菇种植户王直友感激地说。当天,仙居县下汤遗址博物馆项目征地区块土地清表工作正式进场,这也是该县节后首个进场的重大项目。

在前期排摸中,工作人员发现清表区内,王直友的香菇大棚里仍存放着大量未搬运的香菇。倘若不及时处理,农户将承受经济损失,清表工作也会受到阻碍。

为了兼顾农户的切身利益和项目的进度安排,埠头镇迅速行动,组织镇党员

先锋队第一时间赶到香菇大棚,全力协助农户搬运香菇。经过4天努力,大家帮助王直友完成了3亩大棚2万多段香菇的搬运工作,为清表工作的顺利开展清除了障碍。

据了解,在党员先锋队的积极助力下,埠头镇平稳、有序、高效地完成了进

场清表准备任务,比预定的时间节点提前了41天。此次清表工作范围覆盖十都英村的3个自然村,涉及31户农户。工作人员在保障农户合法权益的基础上,耐心沟通、精心组织,圆满完成了63亩土地的清表工作,为项目后续推进打下了坚实基础。

哪吒同款黑眼圈,或是肝脏求救信号

台传媒记者章浩

近段时间电影《哪吒2》热映,很多人都被哪吒那独特的黑眼圈所吸引。不过,在他身上的这个萌点,要真出现在我们的脸上,那就成了困扰。

“熬夜不是导致黑眼圈的唯一原因,出现黑眼圈除了影响颜值,也可能预示着身体一些部位出了问题。”昨天,对于近期哪吒黑眼圈的热议,台州医院整形美容科主任曹卫红说。

有可能是肝脏问题引起

导演饺子曾在采访中幽默地表示,黑眼圈是熬夜做动画的“成果”。“实际上,出现黑眼圈,通常不是单一

原因导致的。”曹卫红介绍,根据成因,黑眼圈大致可分为三大类:色素沉积型黑眼圈、血管型黑眼圈和混合型黑眼圈。

色素沉积型黑眼圈,也就是哪吒脸上的“熊猫眼”,一部分人是由先天遗传引起的,也有一些人是后天因素导致黑色素沉积在眼眶周围,如日晒、熬夜等等。

血管型黑眼圈不像色素沉积型黑眼圈那么浓重,大多由后天因素造成。长期熬夜、用眼过度等都会导致眼周血液循环不畅,继而形成青紫色眼圈。

混合型黑眼圈的成因复杂,症状也很多元,叠加多种类型黑眼圈症状。

“临床上,的确会遇到跟熊猫眼一样的黑眼圈。”曹卫红说,男女患者都有,多为成年人。

他特别指出,其中有一类患者要特

别注意,即睡眠充足、适当用眼的情况下,黑眼圈长时间没有消退,且皮肤整体比较暗沉,这可能是肝脏或皮肤出现了疾病。

“前不久,我们接诊了50多岁的李先生,他的黑眼圈持续了3年,最近发现越来越深才来看病。检查后,发现他有肝功能方面的问题。”曹卫红说,目前李先生正在接受治疗。

科学选择缓解方法

有没有去黑眼圈的方法呢?市面上经常能看到价格不菲的眼霜和蒸汽眼罩,号称可以缓解黑眼圈,到底有没有效果?

曹卫红表示,黑眼圈作为常见的一种面部美容问题,目前还没有外用化妆

品可以完全消除。“临床上,不同类型的黑眼圈,治疗方案各有侧重,总体来说主要是激光和药物治疗。如果是相关疾病引起的,患者还需接受针对性的治疗和调理。”

他说,日常的生活习惯调整也至关重要。成年人每晚应保证7—9小时的充足睡眠,良好的睡眠习惯能有效促进眼部血液循环,减少黑眼圈的产生。饮食方面,多摄入富含维生素的食物,如新鲜水果、蔬菜和坚果,有助于维持皮肤的健康状态。

“外出时,务必佩戴太阳镜或涂抹眼部防晒霜,减少紫外线对眼部皮肤的伤害。”曹卫红提醒,若黑眼圈长期存在且难以改善,建议及时去医院就诊,以便排查是否存在其他潜在的健康隐患。



这种“糖果”是毒品

“这些看起来像糖果的东西,实际上是毒品。”2月18日下午,市公安局椒江分局章安派出所民警辅警走进辖区小学,开展禁毒宣传进校园活动,提高小学生“珍爱生命 远离毒品”的意识。台传媒通讯员何文斌摄

临海市自然资源和规划局国有建设用地使用权拍卖出让公告

临土告字[2025]003号

经临海市人民政府批准,临海市自然资源和规划局决定以拍卖方式出让白水洋镇一幅国有建设用地的使用权(工业“标准地”)。现将有关事项公告如下:

一、拍卖出让地块的基本情况和规划指标要求

宗地号	土地位置	出让面积(m ²)	土地用途	规划指标要求			出让年限(年)	拍卖起始价(万元)	竞买保证金(万元)
				建筑密度	容积率	绿地率			
331082106307101	临海市白水洋镇环溪口村(24-9地块)	4748	一类工业用地	30%-55%	1.5-2.8	≤20%	50年	400	80

1. 建设项目规划条件等相关要求:详见临自规条[2024]170号文件,《临海市工业项目“标准地”用地履约协议》。

2. 准入产业:竞得人可选择以下准入产业:292.塑料制品业;243.工艺美术及礼仪用品制造;411.日用杂品制造。具体要求详见《临海市工业项目“标准地”用地履约协议》。

二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加(在临海市范围内有闲置土地行为或目前尚有拖欠土地出让金行为的,法律法规及有关政策另有规定的除外)。申请人可以单独申请也可以联合申请。

三、本次国有建设用地使用权拍卖出让按照价高者得原则确定竞得人。竞得人须于5个工作日内,到临海市自然资源和规划局利用科接受资格审查,通过资格审查后即视为成交,须当场与出让人签订《网上

海市工业项目“标准地”用地履约协议》,方可到自然资源和规划局及公证处办理《国有建设用地使用权出让合同》相关手续。若竞得人逾期签订《临海市工业项目“标准地”用地履约协议》的,则视为违约,无权要求退还竞买保证金。

四、本次国有建设用地使用权出让在浙江省自然资源智慧交易平台进行,竞买申请人需办理数字证书(CA认证),具体办理流程详见交易平台提供的操作手册、操作指南。联合申请竞买的,联合竞买各方均须办理数字证书。数字证书有效期为一年。已持有数字证书的竞买申请人,无需重新办理;如数字证书过期的,需办理延期手续。

申请办理数字证书(CA认证)网址: <https://www.zjzrzyjy.com/portal-Browse/certificate-guide>

五、出让时间安排

(一)公告时间:2025年2月21日至2025年3月13日。

(二)报名时间:2025年3月3日9:00时至2025年3月13日15:00时(竞买保证金缴纳截止时间为2025年3月13日15:00时)。

(三)拍卖时间:2025年3月14日9:00时。

竞买保证金到账时间以银行系统记录到账时间为准,其余均以浙江省自然资源智慧交易平台服务器时间为准。本次拍卖出让的详细资料请参阅拍卖出让文件。有关拍卖出让文件资料,竞买人可以登录浙江省自然资源智慧交易平台(<https://www.zjzrzyjy.com>),浏览或下载网上拍卖出让文件,并按上述文件规定的操作程序参加网上竞买。

六、未竞得人缴纳的竞买保证金,在拍卖活动结束后2个工作日内退还,不计付利息。竞得人缴纳

的竞买保证金,在《网上交易成交确认书》签订后转作受让地块的定金。

竞得人须于2025年4月11日前到税务部门缴纳出让金余额。

七、其他需要公告的事项

(一)本公告同时在临海市自然资源和规划局网站(www.linhai.gov.cn)上公布。

(二)咨询电话:
1. 实地踏勘联系人:潘先生(电话:0576-85883111)
规划联系人:林女士(电话:0576-85891271)

2. 临海市自然资源和规划局利用科:0576-85112056、0576-85112057、0576-85112058

咨询时间:工作日上午8:00-11:30,下午14:00-17:00

特此公告

临海市自然资源和规划局
2025年2月21日